

NAC-Spora-Unio 3:2
Nemzeti-Universitatea 7:3

72
Rovine Grivita-TMTE 2:1
Ujabb létszámemelés!
92

SPORT

és
kritika

II. évf. 44. szám

Szerkesztőség és kiadóhivatal
TEMESVÁR I. MERCY-UCCA 2.

Hétfő, 1933 augusztus 14

Ára 4 lej
TELEFON: 11-11.

**A különösen kezdő és már kézzelgőllal-vezető Ripensia-t a bíró megfosztotta
jogos győzelmétől**

Ujpest-Ripensia 3:2 (2:2)

Nemzetközi mérkőzés az Electrica-pályán. 3500 néző. Bíró: Radu Istrate (Bukarest)

A Ripensia nagyszerű nemzetközi programja az uborkaszézon ellenére megmozdította közönségünket, amely levette az utóbbi időben tapasztalható idegenkedését a futball szemben, mind tömegesebben kereste fel vasárnapról-vasárnapra az Electrica-pályát. A közönségnek ezt az örvendates megjavulását és megnövekedését állandósítani, megrögzíteni szeretnénk és éppen ezért roppant kell vigyázni arra, hogy a publikum ne a csalódás keserű szájízével hagyja el a meccs színhelyét.

Sajnos a tegnapi már a második eset, volt, amikor a meccset vezető bíró miatt bosszankodott és elégedetlenkedett a tömeg

és sokan hangosan is kifejezést adtak annak, hogy sajnálják, hogy kijöttek a pályára.

Az objektív szemlélő minden kétséget kizáróan megállapíthatja, hogy az eredinény kialakulásában a bíró tönkremenésének döntő kihatása volt. Tévedett az Ujpest első góljánál, mert Auer a lövés pillanatában leszállásban volt és elhamarkodta a dolgot a Ripensia ellen megadott tizenegyes esetében is, mert szándékos hendszról szó sem lehetett, tipikusan rálőtt labdáról volt szó.

Ez a két nagy hiba melyeken kívül különösebet nem is követett eldöntötte a mérkőzés sorsát. Azt a tanácsot mindenesetre adhatjuk a Ripensianak, hogy

térjen vissza a temesvári — esetleg aradi — bírókhoz.

Gyengébbek azok sem lesznek, de feltétlenül kevesebb költséget okoznak.

Az Ujpestnek tehát sikerült első ízben győznie Temesváron. Ami azon-

ban távolról sem jelenti azt, hogy jobb volt a Ripensianál. Amikor az Ujpest vezetői az előző nyilatkozatokban kijelentették, hogy a magyar bajnokságot éppen csak félbeszakította nyári pihenőjét és még labdát is alig látott, mindenki el volt készülve arra, hogy a vendégek a második félidőben visszaesnek és a Ripensia lesz ur a pályán. De a ravasz Patyi most is kidriblizett bennünket.

Az Ujpest a második félidőben volt csak igazán elemében.

Kondícióban tehát nem volt hiány, egység szempontjából sem kifogásolhatunk semmit, ami kétségtelenül arra mutat, hogy a csapat mögött már erős tréning van. Kifogásolhatjuk ellenben azt, hogy a magyar bajnok-együttesben néhány igen szürke, mondhatnánk gyenge pont van, amelyek érthetővé teszik számunkra a lila-fehérek külföldi rapszódikus szerepléseit. Így a halvesor, bár a sokszoros válogatott Borsányit is reaktiválták különösen az első félidőben alig volt a pályán. A közvetlen védelemben Hori az első gólt több szerencsével parirozhatta volna, egyébként sem sokat láttunk tőle. A két bekk jó átlag, de semmi több. A csatársorban vannak a csapat értékei, Auer, a kitünő aradi fiú, aki mesteri góljával (nem tehet róla hogy offszájd volt) és néhány pompás húzásával árulta el klasszisát, kivüle P. Szabó játszott jól. Ezzel szemben a kis Déritől, aki körül olyan nagy harc dult a magyar futball berkeiben, semmi különösöt nem láttunk. Jakube rutinos csatárnak bizonyult, ezzel szemben Pusztai fiatalos kapkodással tünt fel.

A Ripensia

csapatában feltűnést keltett az, hogy

néhány kipróbált játékos mondott csődöt. Így Bindea, aki máskor nagyszerű kapurátéréseivel és góljaival brilliroz, ezuttal okatlan cselezésekkel és tétovázásokkal sok akciót megakasztott. Majdnem ugyanezt mondhatjuk el Kotormányról is aki az első félidőben még megfelelt valahogy, de a szünet után erősen visszaesett. A csapat legjobbja ezuttal is Lakatos volt, aki finom játékával nem egyszerűen tapsra ragadta a közönséget. Zombory az első félidőben néhányszor ügyesen és önfeláldozóan lépett közbe. A gólokat nem védhette. A bekkék közül Bürger volt a jobbik, Hoksáry nehezen lendült belé. Hrehuss egyenletesen, jól játszott a védelemben, de passzai ritkán jók.

A csatársorban Raffinszky nyújtott ezuttal jó teljesítményt, különösen az első félidőben, amikor nemcsak kapu előtti határozottságával, hanem a szélsők ügyes kiugratásával is bebizonyította, hogy megfelelő igyekezettel még jó center lesz belőle. Dobay lendületesen, lelkesen játszott, mint rendesen. Gólja nagyon szép volt. Ciolac tőle telhetően igyekezett, de nem sok sikerült neki még a tizenegyes sem. Az ujonc Chirolámpalázzal küzdött, nem tudjuk, hogyan fog beválni.

Az első félidő kétségtelenül a Ripensiaé volt,

amikor nemcsak a védelem, hanem a halvesor is jól játszott és állandóan frontban tudta tartani csatársorát. Ekkor nagyon szép akciók futottak és a második gól után mindenki bizott a Ripensia győzelmében. Jött azután a bíró. Ujpest kiegyenlített. Ez feltűztele a vendégeket és a szünet után erősen ostromoltak, a Ripensia csak helyen-

ként tudott veszélyeztetni és még szokásos finise sem tudott változtatni az eredményen...

A mérkőzés előtt

a Ripensia öltözőjét kerestük fel először mert az Ujpest kissé megkésett. Az agilis.

Loránt: Schwartz nélkül eldöntetlen tippel.

Balázs: szép játékot várok, eredményt nem tudom előre.

Dr. Hiller: Nehéz tippelni az eddigi eredmények alapján egy-két gólos győzelmet várok.

Konrád, tréner: Hat éve nem láttam az Ujpestet és így nem tudok jóslatokba bocsájtkozni.

Dobay: Nem tudok eredményt mondani.

Hoksáry: Egy gólos győzelmet várok.

Kotormányi: Győzünk.
Bürger: Nem tippelök, (a futball szerencsejáték).

Lakatos: Ha csatársornak megy két góllal nyerünk.

Berger: 4:3

Közben megérkezik az Ujpest sikerült Langfeldert megközelíteni: Szép és fair sportot várok és győzelmet.

P. Szabó: Nem tudok eredményt mondani

Borsányi: Remélem, hogy a német újság kérdésére megadjuk a feleletet. (Revánst vesz az Ujpest?)

Hory: Győzni akarunk.

6 óra. Mindenki lázas izgalommal várja a meccs kezdetét. Előkelő, szép-számu közönség övezi körül a pályát. Dr. Baran Coriolán prefektus, Dr. Gábor Liviusz főpolgármester,

1948-1949

1948-1949

1948-1949

1948-1949

1948-1949

1948-1949

1948-1949

1948-1949

1948-1949

1948-1949

1948-1949

1948-1949

Szédületes eredményekkel mutakoztak be Budapes- ten az amerikai atléták

Irta: Konrád Jenő

Az Európában turázó amerikai atléták most végre teljes mértékben igazolták az amerikai eredményekről elterjedt híreket, melyeket nálunk rendszerint a hitetlenség fejszóváltásával fogadtak. Az amerikaiak nagyon tudnak. A néger csodasprinter Metcalfe két világrekordot állított be szombaton, Spitz két métert métert ugrott és Szabó Miklós másodikként érkezve is szenzációs új magyar rekordot állított fel 1500 méteren.

A szombati eredmények a következők:

100 m. 1 Metcalfe 10.3 mp. 2, Gerő MTK 10.6 mp. 3. Forgács UTE 10.6 mp.

Magasugrás. 1 Spitz 200 cm. 2 Bódosi PEAC 190 cm. 3 Késmárki 190 cm.

1500 m. 1 Cunningham 3 p 51,6 mp, 2 Szabó 3 p. 52.6 mp. magyar rekord. 3. Erik Ny Svédország 3 p, 57,2 mp. Gyönyörű verseny Ny

óriási iramot diktál, amit Szabó és az amerikai átvesznek, a finisben Cunningham erősít, de a svéd nem bírja és Szabó fut be másodikként rekord idő alatt.

110 gát. 1 Morris 14,4 mp, világrekord beállítva. 2 Jávör MTK 15,3 mp, 3 Boross KEAC 15,8 mp.

400 m. 1 Fuqua 47.6 mp. 2 Szalay BBTk 49.6 mp. 3 Duha MAC 51 mp.

Diszkoszvetés. 1 Anderson 48,51 m. 2. Laborde 41,87 m, 3 Remezc 46,59. A két amerikai megelőzte a magyar diszkoszvetőket,

5000 m. 1 Mc Clusjey 15 p. 35,4 mp, 2 Végh 16 p. 08 mp.

Súlydobás. 1 Darányi MAC 14,51 m. 2. Csányi 14,24 m. 3 Anderson 15,09 m, Az egyetlen magyar győzelem.

200 m. 1. Metcalfe 20.6 mp., világrekord beállítva. 2. Hermann (BAAC) 14 m. előny 21 mp. 3. Kéleti (UTE) 20 m. előny 21 mp.

Fratelia-Dacia 4:0 (1:0)

Barátságos meccs Fratelián — Biró Barth

Fratelia: Mimirov — Alasu, Tedesco — Venturini I. Ritz, Steiner — Lupa, Fisch, Pálfi, Cordier, Kovács.

Dacia: Caminov — Gruin. Oiura — Regep, Jaitz, Staron — Gherghel Batran, Dehelean, Branschrot, Capra.

A két csapat tartalékolta állott ki egymás ellen, A Fratelia mutatta a jobb és határozottabb formát és így megérdemelten nyerte meg a meccset. Szünet előtt még változatos volt a küzdelem, azután azonban mind jobban érvényesült Fratelia lendülete és a meccs pompás frateliai győzelemmel fejeződött be.

A kezdés után már a második percben Cordier meleg helyzetet teremt, nagyszerű fejeése a félfára vágódik. A Fratelia tovább támad és a 9. percben Cordier újból jó helyzetbe kerül és újabb fejeése most már a hálóba kerül (1:0). A Dacia a gól után szintén erőteljesen belefekszik a játékba és kiegyensúlyozottá tudja tenni a meccset, inkább mezőnyjáték folyik, a Dacia is vezet támadásokat, csak a frateliai kapus jól állja meg a helyét.

Szünet után a Fratelia fokozatosan felnyomul, de a 6. percben Gherghel elfut, szép beadása Batran elé kerül akia a kapus kezébe vágja a labdát. Nagyon meleg helyzet volt, Ez döntötte el a meccs sorsát, mert a Dacia visszaesik és a 20. percben Lupa szökik meg és nagyszerű gólt lő, majd két perccel később már Cordier terem a kapuelőtt és hálóba vágja a labdát a csodálkozó kapus mellett. A Fratelia rohamoz és a 33. percben Pálfi szép összjáték után a negyedik gólt lövi.

6 oldal **FRISS-ÚJSÁG** 6 oldal
1 Let 1 Let

Magyarország tönkrevverte Németország vízipólozoit

Magyarország-Németország 8:3 (3:2)

Az első féldobben Németország várákoson felüli játékot produkált, de szünet után a németek visszaestek és nem tudták megakadályozni a magyarokat.

CFR-IUGU 30:6

Ping-pong csapatverseny, melyet a kitűnő gárdával rendelkező CFR nyert meg nagy fölényrel. Külön dicséretet érdemel Lakatos Mariska a CFR női versenyzője.

Resicán

az UDR csapatának a lugosi munkásokkal kellett volna találkoznia, de az UDR kölcsönjátékost adott a turára indult Universitateának és ezért kérte a mérkőzés elhalasztását, amit Sepi, a kupabizottság tagja, engedélyezett is. azonban Arsenovici, a kupabizottság tudta nélkül, amiért Arsenovici lemondott ezen tisztségéről.

A Ferdinand-kupában

Lugoson a Vulturinak a CFR Simeria csapatával kellett volna játszania, de a mérkőzést a Vulturii lemondta és a további küzdelmekről visszalépett.

Új helyiségben

Új olcsó árakkal

Új prima minőségű

garantált kézimunkacipőt árusítja a cipőkereskedő Timisoara II. Fő-utca 32.

Róna

Németország futballsportja

II. rész

A legjobb futballt Délnémetországban játsszák, épen azért siksesnek tartom részletesebben ismertetni. Délnémet szövetség székhelye Nürnberg, alkerületei: délbajor (München és környéke), északbajor (Nürnberg-Fürth és környéke), Württemberg (Stuttgart-Pforstein és környéke) Baden (Karlsruhe és vidéke, továbbá Hesens-Nassau (Frankfurt, Offenbach stb.)

Délbajorország centruma München, vezető klubjai FC Bayern, München 1860, Wacker, Teutonia, Augsburg, Ulm. Legnagyobb klasszist FC Bayern képviseli, Puha, szép kulturfutballt játszik, épügy 1860. Nagyobb meccseken 30—40,000 nézője van a Zisch stadionnak.

Északbajorország a német futball Hochburgja 1 FC Nürnberg és Srieberingung a vezető klubjai. A háboru utáni 14 bajnokságból 8-at vittek haza. A két csapat egészséges versengése a mai napig biztosítja vezető szerepüket a német futballban. Különösen FC Nürnberg nagy. Évenként sok nagy klasszisu bécsi, budapesti, prágai és angol csapatokat fogad saját pályáján 15—25 néző előtt. A nürnbergi stadion építője nyerte meg az 1918. amszterdami szellemi olimpiászt.

Württembergnek fejlett sportjáról tanuskodik a két stuttgarti csapat a Stuttgarten Kickeso és VfB Stuttgart 1, FC Pforstein,

Baden erősségei a Karlsruhei csapatok.

A hesen-nassai csapatok díszre a két frankfurti együttes: Eintracht Frankfurt és Sportverein Frankfurt.

Hogy fogalmat alkothassanak a német egyleti életről megemlítem az 1. Fussball Club Nürnberget. A mai

Az 1932-33 évi törpebajnokság végyő állása.

Electrica	18	15	2	1	34-2	32
TMTE	18	12	3	3	44-9	27
Vulturii	18	11	5	2	18-4	27
Kinizsi	18	10	3	5	31-9	23
ILSA	18	8	3	7	22-23	19
TAC	18	7	3	8	19-16	17
Rapid	18	5	4	9	6-23	14
Unirea	18	4	4	10	6-27	12
Kadima	18	3	3	12	6-36	9
Stăruința	18	—	—	18	2-38	0

A tabellából kiderül, hogy az Electrica a pontok szerzésében a legbravurosbab teljesítményt nyújtotta. Ezzel szemben a TMTE rugta a legtöbb gólt, bár gólaránya rosszab mint az Electricaé. A Vulturii gólaránya is nagyszerű, de egy győzelemmel kevesebbet szerzett.

Venus S. E. rendkívüli közgyűlését,

vasárnap f. hó. 20.-án tartják meg d. e. 10 órai kezdettel a szénatéri híd-nál lévő vendéglőben (volt Arnold, Dreher sörlerakat). A tárgysorozaton alapszabály módosítások szerepelnek.

rossz viszonyok között az egyletnek 2500 fizető tagja van circa 40000 Márka 1,600.00 Lei bevétellel. A klubnak nagy sporttelepe van, ami áll: 4 futball pályából (a nagy pályán ahol az első csapat játszik nem szabad se trénirozni, se más csapatnak mérkőzést játszani) 11 tennispályából és ezzel kapcsolatban egy komplexumban 1 strandfürdőből, A sporttelepen 3 épület van, 1 kétemeletes, ahol a titkárság, ülésterem stb. van, 2 egyemeletes ház, a tenniszöltözők és a pályamester lakása. A klubnak 500 aktív futballistája van, 2 Schuler 10 ifjusági 2 öreg csapat, a többi küzdőcsapat. Van 250 atléta, 4 csapat kézilabdázó, erős uszószakosztály tenisz, ping-pong stb. Ugyan ilyen alapon dolgoznak a többi nagy klubok is. Volt 2 futball, 1 atléta, 1 tenisz, 1 uszó tanító.

A közönség érdeklődése óriási. Kedvenc sportja a futball. Minden nagyobb városnak meg van a saját sportlapja, természetesen az összes napilapoknak értékes része a sportrovat. Már fél órával a meccs után a nagy városokban teljes meccsleírás olvasható a frissen nyomtatott újságokban. Nagyobb sporteseményekhez külön vonatok indulnak. Az 1931/32 évi bajnoki döntőt Nürnbergben játszotta Bayern München—Eintracht Frankfurt ellen. A mérkőzésre München 6000 jegyet, Frankfurt 5000-t vett, több mint 10 különvonat futott be Nürnbergbe a menetrendszerint indulókon kívül, nemszólva a nagy autó invázióról. A legnagyobb sport érdeklődés Nyugatnémetországban van ahol a gelsenkircheni Schalke 04 a legnépszerűbb egylet. A Ruhr vidéke villamossal van behálózva, így az egész vidék fél—háromnegyed óra alatt beutazhat Düsseldorfba, Duisburgba, Gelsenkirchenbe, Essenbe, ahol rendszerint fél órával a meccs előtt lezárják a kapukat és lovasrendőr kordon védi a pályát.

Válogatott meccseken elővételben 20—30 ezer jegy el kell, Nemcsoda tehát, hogy a DFB a leggazdagabb futballszövetségek közé tartozik. Berlinben saját háza van és utolsó kimutatás szerint a bankban 300,000 M 12 millió leije.

Szép is lehet, jó is lehet, de elegáns csak úgy lesz,

ha ruháját, sportöltönyét, minden-

nemű szabómunkáját
CORODIN ÉS STEPAN
uriszabóüzemében csináltatja. I., Takarékpenztár-utca, Moravetz-ház, II. emelet)

A szerkesztésért és kiadásért felel
Hajdu Jenő.

Főszerkesztő: Kötzmuth Artur
Szerkesztő: Simonis Henrik. és Grosz Sándor

Aradi szerkesztőség: Szerkesztő Glück Andor, Str. Metianu 5

Nyomatott a „Hajdu”-nyomdában,